
1 
 

  

Αθήνα, 14 Απριλίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

 Εθνικής Άμυνας 

 Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: «Σοβαρές ελλείψεις στο 424 Γενικό Στρατιωτικό Νοσοκομείο 

Εκπαιδεύσεως (ΓΣΝΕ) στη Θεσσαλονίκη» 

 

Σοβαρές ελλείψεις στο 424 Γενικό Στρατιωτικό Νοσοκομείο Εκπαιδεύσεως (ΓΣΝΕ) στη 

Θεσσαλονίκη, ένα από τα μεγαλύτερα στρατιωτικά νοσοκομεία της χώρας που 

εφημερεύει καθημερινά, θέτουν σε κίνδυνο τη λειτουργία του και πλήττουν σοβαρά την 

παροχή υπηρεσιών υγείας στο στρατιωτικό προσωπικό, που εκ του νόμου μόνο εκεί 

δικαιούται να απευθυνθεί, καθώς και τους λοιπούς δικαιούχους. 

Πιο συγκεκριμένα, το νοσοκομείο διαθέτει μόνο έναν Μαγνητικό κι έναν Αξονικό 

Τομογράφο, για να εξυπηρετεί τους νοσηλευόμενους του νοσοκομείου, τους λήπτες 

υπηρεσιών υγείας και τα Επείγοντα Περιστατικά (ΤΕΠ), αλλά και ταυτοχρόνως υπάρχει 

έλλειψη προσωπικού. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα τη μεγάλη αναμονή για εξετάσεις. 

Ενδεικτικά αναφέρεται ότι, αυτή τη στιγμή, το πλησιέστερο διαθέσιμο ραντεβού για 

μαγνητική τομογραφία είναι τον Φεβρουάριο του 2026, ο χρόνος αναμονής για αξονική 

τομογραφία ξεπερνά τους 8 μήνες, ενώ για υπέρηχο τους 5 μήνες. Κι αυτό είναι που 

οδηγεί αναγκαστικά τους ασθενείς στον ιδιωτικό τομέα με δικές τους δαπάνες. Όταν 

γίνεται δε συντήρηση κάποιου Τομογράφου, μοιραία διακόπτεται η διενέργεια των 

σχετικών εξετάσεων.  

Όσον αφορά στο μηχάνημα ακτινοθεραπείας, ο χρόνος ζωής του έχει λήξει, κι άρα η 

αρμόδια εταιρεία δεν δύναται να το συντηρήσει. Ως εκ τούτου οι καρκινοπαθείς 

κατευθύνονται σε άλλα νοσοκομεία της πόλης για τις θεραπείες τους. 

Στις ελλείψεις και τις δυσλειτουργίες του 424, έρχεται να προστεθεί και το Τμήμα 

Αιμοδοσίας, το οποίο δεν λειτούργησε ποτέ. Εγκαινιάστηκε το 2019, αργότερα (το 

2023) διαπιστώθηκε ότι δεν αδειοδοτήθηκε, ενώ μέχρι σήμερα δεν έχει ολοκληρωθεί 

ακόμη η διαδικασία της αδειοδότησής του. Έτσι, τα μηχανήματα του Τμήματος δεν 
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χρησιμοποιήθηκαν ποτέ και πλέον έχει λήξει η εγγύησή τους. Να σημειωθεί δε ότι είχε 

γίνει σχετική εκπαίδευση του προσωπικού. 

Το σημαντικότερο ωστόσο πρόβλημα, όπως επισημαίνει η Ένωση Στρατιωτικών 

Περιφερειακής Ενότητας Θεσσαλονίκης (Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Θ.), είναι η έλλειψη των ιατρών. 

Αναφερόμενη δε στις φετινές κρίσεις Συνταγματαρχών, τονίζει ότι πάνω από 20 γιατροί 

αποστρατεύτηκαν χωρίς να αναπληρωθούν ποτέ, ενώ σε πολλές ειδικότητες οι εν 

λόγω ελλείψεις είναι εξαιρετικά κρίσιμες. Είναι χαρακτηριστικό ότι το 2014 ήταν το 

τελευταίο έτος που αποφοίτησε από τη Στρατιωτική Σχολή Αξιωματικών Σωμάτων 

(Σ.Σ.Α.Σ.) ένας ικανοποιητικός αριθμός ιατρών, ενώ από το 2015 και στο εξής οι 

απόφοιτοι της Ιατρικών Ειδικοτήτων έχουν μειωθεί πάνω από 50%. Επίσης, στις  

προσλήψεις Επαγγελματιών Οπλιτών (ΕΠΟΠ), και ειδικότερα στο (υγειονομικό) 

συμπεριλαμβάνονται μόνο 10 βοηθοί νοσηλευτές. Η Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Θ. κάνει λόγο για 

«σταγόνα στον ωκεανό» και αναφορικά με το ιατρικό προσωπικό τονίζει την απουσία 

κινήτρων. Χαρακτηριστικό παράδειγμα ότι μόλις έναν μήνα πριν παραιτήθηκαν 9 

λοχαγοί ιατροί, 2 εκ των οποίων από το 424 ΓΣΝΕ. 

Ωστόσο προωθούνται επιπλέον δικαιούχοι, γεγονός που λειτουργεί επιβαρυντικά αν 

αναλογιστεί κανείς ότι το 424 ΓΣΝΕ έχει πάνω από 150 διαφορετικές κατηγορίες 

ληπτών υπηρεσιών υγείας. Την ίδια στιγμή και λόγω της τραγικής κατάστασης στην 

οποία έχει περιέλθει το Εθνικό Σύστημα Υγείας, το προσωπικό του νοσοκομείου 

καλείται, με αποσπάσεις, να καλύπτει τα λειτουργικά κενά που υπάρχουν σε δημόσια 

νοσοκομεία κοντινών και μη Δήμων (Ξάνθη, Δράμα, Σέρρες, Καβάλα, κ.λπ.). 

Επειδή η προστασία της ανθρώπινης ζωής αποτελεί καθήκον της πολιτείας. 

Επειδή το 424 ΓΣΝΕ αποτελεί μάχιμη μονάδα του Ελληνικού Στρατού, το μοναδικό 

στρατιωτικό νοσοκομείο στη Βόρεια Ελλάδα και καλύπτει, μεταξύ άλλων, όλες τις 

ειρηνευτικές και Νατοϊκές αποστολές των Βαλκανίων, τις Ένοπλες Δυνάμεις και τα 

Σώματα Ασφαλείας, τους μοναχούς του Αγίου Όρους κ.ά., εξυπηρετώντας πάνω από 

150 κατηγορίες διαφορετικών δικαιούχων. 

Επειδή η κυβέρνηση οφείλει να εγκύψει στις ελλείψεις (σε υλικοτεχνικό εξοπλισμό και 

προσωπικό) του 424 ΓΣΝΕ, να αντιμετωπίσει τις δυσλειτουργίες του, σε συνέχεια 

μάλιστα των καταγγελιών που έχουν έρθει στο φως της δημοσιότητας το τελευταίο 

χρονικό διάστημα, να καλύψει τα κενά που υπάρχουν στα δημόσια νοσοκομεία με 

προσλήψεις κι όχι εμβαλωματικές λύσεις, και να μεριμνήσει για την οικονομική 

ρευστότητα (με δεδομένες τις οφειλές του ΕΟΠΥΥ προς τα στρατιωτικά νοσοκομεία). 
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Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθενται να προβούν για την εύρυθμη 

λειτουργία του 424 Γενικού Στρατιωτικού Νοσοκομείου Εκπαιδεύσεως στη 

Θεσσαλονίκη;  

2. Με ποιον τρόπο θα διασφαλίσουν την υγειονομική κάλυψη των δικαιούχων; 

3. Ποια μέτρα θα ληφθούν άμεσα για την αποκατάσταση της ρευστότητας του 

424 και των στρατιωτικών νοσοκομείων εν γένει, προκειμένου να 

συνεχίσουν απρόσκοπτα την παροχή υπηρεσιών υγείας στον τομέα της 

Εθνικής Άμυνας; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 

 

 




